

开栏语：“三民工程”（建立民情档案、定期沟通民情、为民办事全程服务）是衢州基层首创的联系服务群众重要载体，也是一张金名片。即日起，本报推出“新时代‘三民工程’”专栏，通过报道一批示范典型，充分展示我县各地发挥基层党组织的战斗堡垒、广大党员的先锋模范作用，紧紧围绕走好新时代党的群众路线，不断丰富“三民工程”内涵，推动新时代“三民工程”常做常新走深走实的实践样本。

# 民情茶馆聊出省际公交班线

衢州市新闻传媒中心记者 吴建邦 本报记者 葛锦熙 刘青 通讯员 毛可明

9月19日下午，在白石镇草坪村中坊公交站，70岁的村民侯书其正挑着空箩筐从公交车上下来。他家住草坪村西塘坳自然村，每天都要乘坐公交车前往江西省玉山岩瑞镇出售自家种植的蔬菜。几天前，他还要步行2公里，在岩瑞镇太平村公交站才能坐上去往岩瑞集镇的公交车，返程时也得从太平村公交站走回家。现在，开通了跨省公交班线，他在家门口就能坐上往返江西的公交车。

变化缘于4月的一次喝茶聊天。当时，侯书其正在村便民服务中心等候办理业务，草坪村党支部书记林芳良看到后，便邀请他到一旁的民情茶馆里喝茶等候。闲聊中，侯书其说起了常山前往玉山方向的长途班线因运营困难逐渐关停后，他去岩瑞镇买菜需要步行至太平村站乘车，晴天晒雨淋天，这2公里路程成为了他的烦心事。

“我们一定会尽力解决！”林芳良记下问题，并作了承诺。对于村书记认真

记下了自己闲聊时随口提出的问题，侯书其觉得挺新鲜，但能有多大效果，他心里打了问号。

几天后，侯书其听说村干部正带着镇里的干部沿着那2公里走了好几个来回，还咨询了许多来往的村民。“我们走访后发现，不仅是周边村民，经常往来常山玉山两地的乘客也需要步行换乘，特别是一些挑着重物赶公交的老人家，太辛苦了。”林芳良说。

不久后，县交通运输局、县城投集团城乡公交公司来实地了解毗邻县公交线路及换乘点设置等事宜。再之后，玉山县交通运输局也加入了进来。常玉双方多次召开协商会，就行驶路线、停靠站点、班次时间等事项进行研究，协调具体事宜，并制订相关方案。

9月10日，常山至玉山省际毗邻公交线路正式开通，起点为常山县赵家坪车站，终点为玉山县岩瑞镇太平村，途经32个公交站点，每天运营4个班次，实行“2元一票制”，告别了常山县和玉

山县没有通达公交的历史。看到期盼已久的公交车成为现实，侯书其给民情茶馆竖起了大拇指，“下次再碰到烦心事，我还要来这聊聊。”

白石镇党委组织委员刘抒妍介绍，自2015年6月以来，镇党委依托镇域内常玉古道茶馆文化，探索并推行了民情茶馆制度。目前，镇里7个行政村利用老年活动中心、凉亭、古驿站、便民服务中心等人员聚集处，建立民情茶馆22个，并委任25名有较高威望、沟通能力较强、熟悉村情民情的老党员、老干部担任民情沟通员，长期在茶馆坐班，收集民意、倾听民声，适时出面调解纠纷。据不完全统计，民情茶馆开办以来，已收集意见建议1.08万条，调解各类矛盾纠纷3200余起，解决民生问题7900余件。

## 新时代“三民工程”

## 诗词进企业文化添光彩

本报讯（记者 陈书窗 见习记者 姚洁）“我们今天讲的是古典诗词，古典诗词主要分为两大类……”日前，在新华书店，县诗词楹联学会会长谢章华围绕诗词的古韵与新律，通过大量案例引用，为大家介绍了格律诗的押韵、平仄和对仗等特点，深入浅出地普及了诗词的格律常识。

“听了谢老师的介绍，了解了诗词的平仄韵律，我们之后也会尝试创作出更多好的诗词作品。”新华书店工作人员甘华霓说，新华书店作为文化传播企业，接下来也将积极开展丰富多样的活动，更好地宣传诗词文化。

今年，新华书店积极响应我县“中华诗词之乡”创建工作，建立先声诗社，以诗词为纽带开展企业文化活动，助力诗乡创建工作。接下来，我县将持续推进“诗词六进”活动，不断壮大诗词创作队伍，丰富诗词创作成果，营造全县人民爱诗、诵诗、写诗的浓厚氛围，为中华诗词之乡创建工作打下坚实基础。

## 争创中华诗词之乡

## 人行道升级改造改善居民出行环境

本报讯（记者 陈书窗 实习记者 刘云飞）近日，我县启动文峰路美丽街巷空间提升工程及城区主次干道提升工程，优化城区路网结构及群众出行环境。

9月20日上午，在文峰路及大桥路施工现场，工人们或挑砂、或搬运材料、或敲打石板进行贴合，正在为人行道重新铺设新板砖。“目前我们已完成项目总进度的50%，现在正在铺设花岗岩，接下来将抢抓晴好天气，争取在10月底交付使用。”文峰路施工现场负责人胡红飞介绍。

据了解，此次文峰路美丽街巷空间提升工程及城区主次干道提升工程将对全县8条人行道进行升级改造，总面积约17000平方米，改造完成后将减少路面雨后积水，降低出行风险，有效提升群众出行的舒适性。

“目前我们城区道路改造共涉及人民路、春江路、大街和文峰路等共计10条城区主次干道进行提升改造，项目完工之后我们将加大对这10条主次干道的巡查力度，并进行定期养护，提升道路的工作寿命。”县住建局市政园林管理中心工程管理科干部严毅力说。

## 新时代美丽常山建设

## 常山UBA篮球联赛赛程

9月22日

- 体育馆：
- 19:00-20:30 大桥头乡篮球队 VS 活力白石篮球队
  - 20:40-22:10 宋韵芳村队 VS 攀登者队
- 新都里篮球馆：
- 19:00-20:30 辉埠镇共富篮球队 VS 美丽浮河村队
  - 20:40-22:10 富美金川篮球队 VS 青石之干篮球队



## 学习英雄事迹 传承红色基因

9月21日上午，县退役军人事务局组织“U见老兵”宣讲团成员来到常山第一小学、紫港街道文昌社区开展国防教育主题宣讲活动，进一步弘扬伟大建党精神、传承红色基因、赓续革命传统，推动新时代全民国防教育走深走实。图为参战老兵王祥生为学生讲述自己参加对越自卫反击战的故事。

通讯员 胡小新 摄

## 踔厉奋发强国防 勇毅前行向复兴

## 【健康常山】

## 县人民医院多学科联合护航癫痫孕妇平安分娩

日前，县人民医院多学科联合护航癫痫孕妇平安分娩。

市民陈女士小时候因外伤出现癫痫症状，一直靠吃药控制病情，但症状仍会间断发作。今年1月，陈女士怀孕。考虑其病情，医生多次劝导建议终止妊娠，陈女士及家属仍坚持要求继续妊娠。面对患者的诉求，县人民医院妇产科联合神经内科专家制定了严密的产检计划，科学调整抗癫痫药物，为陈女士母婴生命安全保驾护航。

在医务人员耐心细致的服务下，一直到第35周时，陈女士才又出现癫痫频繁发作的情况。妇产科医生陈苏芳了解情况后劝说陈女士立即住院，同时组织妇产科、超声科、麻醉科、神经内科、儿科进行了多学科会诊，制订了严密的抢救预案，备好了充足的抢救物品。

入院24小时内，陈女士又发作了3次癫痫症状。医护人员立即给予静脉输注抗癫痫药物，以及镇静处理，同时县人民医院产科主任周艳再次组织多

学科专家进行了紧急会诊，决定马上进行剖宫产，确保母婴平安。最终，在麻醉科、儿科、妇产科等科室全力协作下，剖宫产手术过程非常顺利，母子平安。

周艳提醒，育龄期癫痫患者在生育前一定要咨询专科医生沟通怀孕计划，了解目前是否是适合妊娠的时机。由于癫痫人群需要长期用药，因此，备孕期及围产期的用药需更加谨慎。

陶丽君 供稿

## 浙大衢州“两院”科技人才走进常山

本报讯（记者 刘灵雁 游待露）9月21日下午，我县召开促进科技成果转化“衢动力”之“锚定区域产业经济发展，共筑人才科创桥头堡”浙大衢州“两院”走进常山座谈会，深入推进院地、院企产学研合作。

会上，与会人员听取了浙大衢州“两院”平台建设、人才队伍、创新体系、研发成果、产业化运用及常山产业发展情况。在随后举行的科技人才特派员聘任仪式上，8位科技人才特派员代表获颁证书，利安隆科润（浙江）新材料有限公司、常山豪锋生物科技有限公司、浙江常山恒寿堂糖果股份有限公司、浙

江常发粮油食品有限公司等重点企业代表与科技人才特派员围绕合作事宜进行了交流，进一步凝聚了联动发展、互利共赢的合作共识。

梁禹蒙是浙江大学衢州研究院生物医药研究所实验室主任，他告诉记者，接过科技人才特派员聘书，不仅是一种新的身份，而且承担着新的责任，未来他会积极发挥专业优势、资源优势，积极服务常山企业。“这是聘书也是一枚令箭。接下来，我将与利安隆科润（浙江）新材料有限公司加强对接，帮助公司实现技术突破，提高产值。”梁禹蒙说。利安隆科润（浙江）新材料有限公

司技术副总张赣对此也十分期待：“企业非常重视科技创新，有这么好的机会跟科技特派员交流，我们也非常期待今后在产品的工艺优化方面有新的发展。”

据悉，我县是浙大衢州“两院”走进衢州六县（市、区）系列活动的第二站。此次活动是为了进一步深化院地企联动、强化联合创新，通过先进技术与人才的引入转化，帮助更多企业攻克技术难关，全力推动我县人才科创桥头堡建设再上新台阶。